
2023年友情纪念卡教学反思(实用5篇)
每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面我给
大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起
来看一看吧。

友情纪念卡教学反思篇一

绘本阅读教学需要老师的精心解读，要让学生爱上一本绘本，
老师自己首先要爱上它。在上课之前，我反复地阅读《我有
友情要出租》，只是为了让自己的情感与作者产生共鸣，体
会绘本所要表达的思想。这样，在教学中，我才能语言、动
作等方式让学生也爱上它。比如在教学大猩猩决定不要咪咪
钱的那天，咪咪却走了时，为了体会到大猩猩的失望、难受，
我反复地翻看着，最后我从那略带伤感的文字中，从大猩猩
嘴角下撇、眼神呆滞等失望的表情中感受到了作者所要描述
的那种难过，因此，在教学时，我就让学生猜想猩猩要说的
话，仔细观察猩猩的表情，成功地让学生也体会到了大猩猩
心中的伤感。有几个女孩子还难过地哭了。

另外“站在孩子的角度去教学绘本才能打动孩子”也是我这
一次教学的收获。开课之初，我让学生们伴随熟悉的音乐
做“找朋友”的游戏，消除了学生的紧张感觉。在讲故事的
过程中时时让他们演一演、说一说、猜一猜，时时抓住孩子
的注意力，使他们觉得这堂课很有趣，很愿意接受这样的教
学。比如在体会大猩猩对咪咪的爱护时，我让他们演一
演“重重地抬起来，轻轻地踩下去。”所有的孩子开心地表
演着，也体会着作者所要表达的意思。

这一次的绘本教学也让我知道了，绘本教学不是简单的“讲
故事”，更重要地是让孩子学会阅读、学会思考、学会发现、



学会表达，提升他们的综合学习能力。开心的阅读只是给大
脑提供材料，思考才能使阅读的内容成为我们自己的知识。
因此，在教学中我总是适时地提问、引导，让孩子们自己去
发现、思考，获得自己的情感体验。比如，在故事读完之后，
我问孩子们：“在大猩猩的身边就真的没有朋友吗？其它的
动物怎样才能和大猩猩成为朋友呢？”学生们纷纷说出自己
的建议，要主动打招呼等，不需要老师过多的讲解，学生在
讨论与思考中就明白了要善于发现朋友，积极主动交朋友的
道理。所以在后面交新朋友的环节，孩子们都表现得很积极，
大多数的孩子都和以前不太一起玩的孩子交上了朋友。

总之，这一次的绘本教学中，我时时从孩子的角度出发，让
孩子去经历整个故事的发展，让他们获得了一次崭新的学习
体验。也许多年以后他们已经忘记这个故事，但是“友情无
价、朋友要主动寻找”的观念一定会让他们受益一生。

友情纪念卡教学反思篇二

二、教学目标：

1.知识与技能：理解为什么要友爱互助，学会在学习中、生
活里做到在友爱互助中进步

2.过程与方法：通过观看视频、自我检讨认识到友爱互助的
重要性

三、课型：活动课

四、教学重难点：

重点：让同学们明白友爱互助的重要性

难点：如何在学习生活中做到友爱互助，在友爱互助中进步



五、教学用具：多媒体课件

六、教学过程：

（一）活动基本情况

1.时间：.12.3

2.地点：福州教育学院附属第四小学

3.辅导员：庄樱

4.主持人：黄沙沙

5.参与者：一年八班全体同学

(二)活动过程

2光知道可没有用，老师来考考你们：1、和你一起做卫生的
同学有急事要先走怎么办？（预设：自己做或自己也不做）2、
同学都要抢着看同一本书怎么办？（预设：抢或等或说服同
学一起看）

3师相信你们说的，可是老师经常看到同学们的恶作剧（前2
张同学打打闹闹的图片），结果造成了这样的结果（同学吵
架的图片）老师相信大部分同学都是友爱互助，因为我们都
是乖孩子，好学生！

5同学们有什么想说的吗？现在给个机会给各位同学，有没有
谁心里一直有话对班里的某位同学讲的，或者之前做错了什
么现在认识到了错误想向同学认错的呢？这可是以此难得的
机会噢！或者同学们自己对班里同学有什么意见或者建议的
也可以说出来。

总结：个人的力量是渺小的，但集体的力量是强大的，只有



在友爱互助的班集体里才能相互促进，一起进步。

友情纪念卡教学反思篇三

阅读本书时，我首先看了这本书的图画和文字概括，在两三
遍的欣赏中，每一次都有不一样的收获，在自己的收获下，
再去需找作者的心里答案，去需找本书的价值性和绘本的内
涵，这本书不仅是要告诉幼儿友情的珍贵，还有就是告诉幼
儿其实友情就在你的身边，要大胆的结交朋友，和朋友在一
起要学会分享，学会谦让与合作。通过师傅细心、耐心、用
心的琢磨，我们最终把目标定制为：首先通过画面的阅读，
理解故事内容，并能大胆地猜测故事情节。第二知道友谊需
要寻找才能获得，感悟友情的珍贵。

执教后，发现目标达成度较高，孩子通过猜测画面懂得了友
情是需要寻找的，并且知道和小伙伴在一起要学会谦让与分
享。并激发了孩子学习欲望。

友情纪念卡教学反思篇四

这可能是现在的独生子女所共有的一个现象：独自守着自己
的地盘，不主动与身边的人交流，只会默默的看着别人，这
些行为不就是绘本《我有友情要出租》中所描述的动物们的
表现吗？当我看到这个绘本，我就在想：大猩猩不就是这些
孩子们吗？那些默默关注的动物不就是他们吗？在梦想班班
队课上，我迫不及待的想把这个故事带给孩子们。

我把《我有友情要出租》这个故事分成了三个部分：第一部
分是大猩猩初次遇见咪咪和她玩剪刀石头布的事情，第二部
分则是以后咪咪和大猩猩一起玩的快乐时光，第三部分是咪
咪和大猩猩分离的时候。每讲述一个部分，都让学生去体现
大猩猩的心情：或寂寞，或快乐。紧抓住大猩猩的心情，让
学生体会大猩猩拥有友情后的快乐，让学生了解大猩猩失去
友情后的`寂寞，明白朋友就在身边，是要去主动找寻的。课，



从封面开始。把故事书打开，一页一页让孩子看，看后适当
把配文读给学生听，或者用一种儿童式的教师语言对配文加
以补充。孩子年龄小，不可能以我们老师所熟知的从整体入
手，因为他们不能一下子把那么多图都消化了，也就更谈不
上融会贯通地理解了。这里一页一页地看，也许更符合儿童
认知、读书的规律。你想啊，儿童读书时，都是一页一页向
后读，一边读一边咂摸。在出示的组图中，边看边解读，解
读对图画的理解。同时，解读每组图后，进行小结。比如，在
“读”完第二部分故事后，停下来，让学生猜后面的故事，
这样的设计，一举多得，让学生有了思维的空间，想象力尽
情驰骋，活跃了课堂气氛，加强了听讲效果，同时让教学形
式有所变化，消除孩子的课堂倦怠感。有些学生马上把自己
对爸爸的印象加入其中。当我们引导学生继续看图的时候，
他们会急于要知道自己的猜测是否符合书上的内容，觉得很
刺激，会以较高的注意力投入下面的教学环节。

课的最后，出示了绘本的底面：赫然写着这样几个字：嘿，
看过来，朋友就在这里！朋友是要去找寻的，而且，他们都
在附近，就等你去发现。点明了课的本意。

通过这次课，我发现慢慢地我们班的孩子们性格更加开朗了，
也愿意多和别的小朋友去接触了，渐渐地班级越来越融洽。

友情纪念卡教学反思篇五

每周一次的绘本课是孩子们非常喜欢的，他们总盼着这节课
的到来。每讲一次绘本之前，孩子们总会问：“老师，今天
咱们读什么绘本故事啊？”我想这就是图画书的最大魔力吧，
它能让孩子亲近阅读，亲近书本，把图画书作为课程资源，
它不在乎文字的多少，而是给孩子们的阅读一个轻松的起点，
搭起孩子们的阅读之桥。

在几次绘本课讲下来，我觉得孩子们并不是喜欢所有的绘本，
我们应该选择一些适合他们这个年龄段的、有趣的、有故事



情节的、可以引着他们边猜想边阅读的故事。

首先，这堂课采用语言、画面相结合的形式进行，并且读读
停停，使整个阅读过程变得有声有色，形象生动，充分吸引
了孩子们的注意力，激发了他们对故事的兴趣，调动了他们
的积极性。其次，我又根据低年级孩子的心理特点，采取分
段进行，使整篇童话读来不显冗长。在出现某一张图画时，
我会用问题来牵引，来指导学生一边阅读一边思考一边猜想，
教学生带着问题阅读是最好的提高理解能力的办法，是最有
效的阅读方法。这样的带着思考的阅读，让孩子不仅看懂了
故事，又明白了友情的无价，也懂得了友情是需要自己争取
的。

最后我又让学生重新翻看了每一张有小动物躲藏起来的图。
此时总会有细心观察的孩子指出哪里还有什么小动物。这一
环节的设计，吸引了孩子们阅读的兴趣，同时锻炼了他们的
观察能力。

总之，在阅读的过程中，我始终没有把自己的认识强加给他
们，而是，认真聆听他们的心声，尊重他们的想法，孩子的
个性阅读是健康的阅读，让孩子们的课外阅读首先满足孩子
们而不是成人的感情需要，我们重在引领，不在灌输。

对于这次讲课，我觉得存在的问题是：

一、阅读时虽然有观察小老鼠和其它动物，但对于他们的表
情、动作的变化，需老师及时地启发引导。如果再增加小动
物们的角色互动，就更加能生动地体会朋友就在我们的身边，
我们应该主动地亲近、寻找朋友，才能得到珍贵的友情。

二、把作者的介绍从最后放到前边也许会更好，毕竟“花婆
婆”也是孩子们之前就接触到的一本绘本，这样更能激发学
生阅读这本绘本的欲望。



三、在最后学生写绘的过程，我觉得自己设计的不够好，应
该找同学先说一说，再让他们动笔画一画，这样大多数孩子
才能缕清思路，充分发挥他们的绘画才能和想象能力。

四、因为讲课之前时间仓促，本想加上合适的音乐，但是后
来并没加。如果有了音乐，我相信这个绘本会更加有声有色。


